

5  
15

# ИЗВѢСТІЯ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ЦЕРКВИ.

ОРГАНЪ ПРАВОСЛАВНАГО КЛИРА И МІРЯНЪ

Подписная цѣна  
18 рублей въ годъ  
за два экземпляра

Адресъ редакціи:  
гор. Екатеринбургъ,  
Духовная Семинарія.

1 <sup>19</sup> Марта Апрелья

1918 г.

№ 5-й

## ОТЪѢЗДЪ ЕПИСКОПА.

24 марта п. ст. Его Преосвященство, Преосвященный Григорій, Епископъ Екатеринбургскій и Ирбитскій выѣхалъ въ Москву для участія въ работахъ церковнаго собора.

Обратно въ Екатеринбургъ Преосвященный предполагалъ поѣхать къ Страстной недѣлѣ.

## Нападеніе и защита.

„Захватило насъ страшное время Не готовыми къ сильной борьбѣ“.

*Дерматовъ.*

Теперь, когда широкою волной хлынула въ народъ атеистическая литература и выдвинута формула Фейербаха „homo homini deus est“ — человекъ для человека богъ. — приходитея съ грустью констатировать, что наша духовная школа очень далеко стояла отъ запросовъ жизни и не давала своимъ питомцамъ въ достаточной степени тѣхъ свѣдѣній и знаній, какихъ требуетъ отъ нихъ настоящій моментъ.

Правда, въ солидныхъ богословскихъ сочиненіяхъ детально разбирались всевозможныя атеистическія теоріи и взгляды, но наша высшая богословская школа мало заботилась о широкой популяризаціи своихъ идей путемъ изданія

соотвѣтствующихъ брошюръ и листовъ, а больше занималась специальными богословскими изслѣдованіями.

Этотъ ея пробѣлъ особенно остро чувствуется теперь, когда нашему духовенству приходится сталкиваться съ современнымъ невѣріемъ и атеизмомъ.

Ближайшее знакомство съ атеистической литературой лишній разъ подтверждаетъ справедливость стариннаго изреченія: „нѣтъ ничего новаго подъ луной“. Въ самомъ дѣлѣ, теоріи и взгляды, которые давно уже признаны въ богословской наукѣ отжившими и совершенно несостоятельными, вновь возрождаются, какъ фениксъ изъ пепла и заявляютъ о своемъ существованіи. Подобнаго рода явленіе совершенно немыслимо въ другихъ областяхъ знанія. Тамъ принимается за правило, что разъ извѣстный взглядъ признанъ въ наукѣ несостоятельнымъ, повторять его считается признакомъ неразвитости и невѣжества.

Совершенно иное было бы впечатлѣніе, если бы у насъ имѣлись въ достаточной мѣрѣ и были широко распространены небольшія, написанныя живымъ литературнымъ языкомъ популярныя брошюры, гдѣ разбирались бы подобныя теоріи и взгляды.

Конечно, не подлежитъ сомнѣнію, что при выборѣ того или иного мировоззрѣнія, той или иной системы большую роль играютъ личныя симпатіи и вкусы. Вѣдь, не даромъ же еще Фихте сказали: „система нашего мышленія есть исторія нашего сердца“. Тѣмъ не менѣе, несомнѣнно и то, что много есть людей, жаждущихъ истиннаго знанія, стремящихся вдумчиво и сознательно разобраться въ вопросахъ религіи и морали, а для такихъ лицъ популярныя брошюры въ защиту вѣры были бы весьма полезны.

Нельзя сказать, чтобы подобныхъ брошюръ у насъ совсѣмъ не было. Сказать это, значитъ сознаться въ своемъ банкротствѣ и высказать ложное по существу мнѣніе. Несомнѣнно только то, что ихъ недостаточно и что лучшія изъ нихъ сплошь и рядомъ составляютъ библиографическую рѣдкость.

Конечно, какъ вѣрующіе христіане, мы знаемъ что Церковь Христова, руководимая Своимъ Небеснымъ Кормчимъ, не должна страшиться никакихъ бурь и грозъ, но тѣмъ не менѣе несомнѣнно и то, что долгъ христіанина побуждаетъ насъ стоять на стражѣ Христовой вѣры. Нельзя безъ глубокаго волненія читать тѣхъ выпадовъ враговъ христіанства противъ чистой и свѣтлой религіи Христа, въ которыхъ они объявляютъ ему рѣшительную беспощадную борьбу.

„Наступило время, вымиранія боговъ, заявилъ недавно въ публичной лекціи Шпинбергъ, воскресаетъ народъ. До

сихъ поръ мы свергнули царя земного, теперь передъ нами стоитъ болѣе „трудная задача—свергнуть царя небеснаго“ („Новое слово“)

Прочитали мы эти слова и какъ то невольно вспомнилась намъ былина „Отчего перевелись богатыри на Руси“. Опьяненные своими успѣхами въ борьбѣ съ внѣшними врагами богатыри бросили дерзкій вызовъ небу: „подавай намъ силу небесную, мы и съ той силою поборемся“. но въ результатъ борьбы они превратились въ камни.

Вспомнилось намъ, какъ Юліанъ Отступникъ, этотъ заклятый врагъ христіанства, ведшій съ нимъ борьбу не на жизнь, а на смерть, принужденъ былъ въ концѣ концовъ сознаться въ своемъ безсиліи и сказать: „Ты побѣдилъ Галлелееинца!“

Но въдъ побѣда не дается даромъ. Съ нашей стороны должны быть проявлены соотвѣтствующія усилія и напряженная дѣятельность. И прежде всего нужно нести въ народъ свѣтъ, Христовъ, все просвѣщающій и оживотворяющій, тотъ свѣтъ который, проникая въ самые тайники души, создаетъ религиозно-нравственное настроеніе. Однимъ словомъ, настоящій моментъ не только требуетъ отъ пастыря живого вдохновеннаго слова, но и выдвигаетъ на очередь вопросъ объ организаціи приходскихъ читаленъ—библіотекъ.

Правда, по этому вопросу много писалось въ нашей періодической церковной печати и высказывались различныя *ria desideria*—благія пожеланія, но сплошь и рядомъ дѣло дальше словъ не шло, такъ какъ многимъ казалось, что практически осуществить организацію подобной библіотеки не такъ ужъ легко: нужны и средства, и помѣщеніе и соотвѣтствующая литература, а гдѣ и какъ ее достать.

Народная пословица гласитъ: „хорошее начало половина дѣла“. Нужно полагать это начало, не откладывая дѣла въ долгій ящикъ. Въдъ, при каждой почти церкви есть церковная библіотека. Находящаяся въ ней книги очень часто стоятъ безъ всякаго употребленія. Онѣ бы и могли составить основу или фундаментъ будущей приходской читальни. Конечно, ихъ нужно пересмотрѣть: непонятныя и устарѣлыя выбросить, но это дѣло второстепенное.

Затѣмъ, эту читальню можно было бы пополнить, хотя бы на время лѣтнихъ каникулъ, книгами религиозно-нравственнаго содержанія, взятыми изъ библіотекъ, прежнихъ церковно-приходскихъ школъ.

Въ противовѣсъ сектанскимъ изданіемъ было бы весьма полезно выписать на приходскія средства миссіонерскую и апологетическую литературу въ видѣ листовъ и брошюръ а также толкованія на Евангеліе, житія святыхъ и т. п.

Желательна также выписка различныхъ духовныхъ журналовъ, и листковъ освѣщающихъ съ христіанской точки зрѣнія текущія событія,

Этимъ дѣломъ слѣдовало бы ближайшимъ образомъ заинтересовать ревнителей православія для которыхъ близка и дорога родная вѣра и церковь для которыхъ они составляютъ ни чѣмъ незамѣнимыя святыни.

Что же касается самого помѣщенія, то его найти не такъ ужъ трудно. Въ крайнемъ случаѣ можно использовать для этой цѣли церковную сторожку.

Болѣе сложный и серьезный вопросъ: гдѣ достать эту столь нужную теперь литературу. Выписывать ее изъ столицъ дѣло очень сложное, а при настоящемъ положеніи вещей трудно осуществимое. Само собой разумѣется, что въ Екатеринбургѣ долженъ быть ея центральный складъ. При Семеоновскомъ братствѣ уже нѣсколько лѣтъ имѣется книжный складъ и епархіальная бібліотека, но, къ сожалѣнію они не вполне отвѣчаютъ потребностямъ момента. Ихъ нужно пополнить выпиской новыхъ книгъ, листковъ и брошюръ. Можно просить избранниковъ нашей епархіи на церковномъ соборѣ, находящихся теперь въ Москвѣ, оказать свое содѣйствіе какъ по приобрѣтенію, такъ и доставкѣ изъ Москвы и Троице—Сергіевой Лавры этой литературы и выслать имъ на этотъ предметъ соотвѣствующія средства изъ епархіальныхъ суммъ.

Вообще, опасность слишкомъ велика. Въ томъ болѣзненномъ процессѣ, какой переживаетъ нашъ народъ, при той переоцѣнкѣ цѣнностей, которая теперь повсемѣстно происходитъ, нужно идти на встрѣчу его духовнымъ нуждамъ и запросамъ, памятуя слова Петра 1: „промедленіе смерти подобно есть“.

В. Ю.

## СВѢТЛЫЕ ЗАВѢТЫ.

„Общался ты свѣту истинному—исполнять вѣѣ законы божественны и велики завѣты отцовскіе.—Забросить пьянство съ гульбищами, забыть бранны слова сквернословные, трудиться, работать безъ усталы, любить завсегда правду—истину“.

(„Клятвенныя обѣщанія въ окопахъ“  
И. И. Ульянова).

Въ тотъ моментъ, когда происходитъ страшное крушеніе всѣхъ цѣнностей русскаго духа и русской культуры и когда Россія день за днемъ становится легкой добычей

варговъ, поспѣшно рвущихъ ее на части, невольно возникаетъ вопросъ: что же можетъ спасти насъ и чѣмъ мы, теперь ослабѣвшіе, жалкіе своимъ безсиліемъ, поднимемъ унылый духъ, чтобы опять загорѣться яркимъ пылающимъ огнемъ самоотверженной жертвы за свою родную землю. Вѣдь, чтобы не говорили, а не уничтожить ничѣмъ любви къ родинѣ и къ тѣмъ духовнымъ неумирающимъ цѣнностямъ, которыми была сильна душа русскаго человѣка на всемъ протяженіи нашей исторіи: высокимъ идеализмомъ, любовью къ правдѣ и добру, постояннымъ подвигомъ чело-вѣколюбиваго страданія за всѣхъ униженныхъ и плачущихъ. Такова вся наша русская литература, такова наша философія; такъ воспитана и вся наша интеллигенція, такимъ мы знали и простой народъ въ положительныхъ сторонахъ его жизни.

Такъ неужели теперь всѣ эти цѣнности русскаго духа и жизни дѣйствительно должны быть разрушены, какъ старья, отжившія, а на ихъ мѣсто должна быть поставлена новая мораль, новая религія и новая культура. Но утопическихъ ученій было много и всѣ они прекрасно говорили о такомъ будущемъ строѣ человѣческой жизни, когда чело-вѣкъ будетъ богомъ на землѣ, сытымъ и благополучнымъ; но всѣ эти ученія забыли, что кромѣ благъ матеріальныхъ есть въ чело-вѣкѣ душа живая, идеальная запросы и стремленія, которыя зовутъ ихъ на подвигъ и страданія и всякія лишенія во имя высшихъ идеаловъ любви, добра и правды.

По этому, какъ бы ни старались разрушить въ людяхъ прирожденное стремленіе и вѣру въ святыя идеалы и какъ бы ни старались подмѣнить ихъ идеаломъ сытости и матеріальнаго благополучія, всѣ эти попытки не могутъ достигъ своей цѣли, а только лишь временно могутъ затуманить жизнь и отвлечь ее въ мутное русло блужданій по бесплодной пустынѣ материализма.

Про русскаго чело-вѣка особенно нужно сказать что его душа по національному своему складу полна протеста противъ бездушности материализма, производящаго чело-вѣка отъобезьяны, а наоборотъ всегда была исполнена глубокаго идеализма.

Живымъ доказательствомъ этого служить наша родная литература, Это зеркало лучшихъ сторонъ русской души. Вся она чистая, свѣтлая, глубоко идеальная. Цѣлый рядъ русскихъ поколѣній воспитала она въ преданности вѣчнымъ идеаламъ добра и правды, любви къ ближнему. Она учила любить жизнь, а не проклинать ее за временныя невзгоды, учила горячо любить родину и отдавать беззаветно свою жизнь за свое отечество. Начиная съ древнихъ временъ

русской литературы и дальше через Ломоносова, Державина, Пушкина, Гоголя, Тургенева, Толстого, и кончая Чеховымъ и Горькимъ, русскій писатель неизмѣнно продолжалъ свое служеніе истинѣ, добру, красотѣ, свѣтлому и бодрому идеализму. Служа родной литературѣ съ молитвеннымъ подъемомъ, какъ въ храмѣ, русскій писатель смотрѣлъ на свое писательство, какъ на подвигъ. Мое представленіе о русскомъ писателѣ, говоритъ М. Горькій, сложилось въ красивый сказочный образъ: Это суровый глашатай правды, онъ одинокъ среди людей и обладаетъ несокрушимой силой сопротивленія врагамъ справедливости“.

Сказанное о русской литературѣ является характернымъ и для русской философіи—также глубоко идеалистической, истинно христіанской по духу. И русскіе философы, какъ и русскіе писатели, Вл. С. Соловьевъ, Трубецкіе, Булгаковъ, Бердяевъ, такіе же подвижники духа, для которыхъ пережить матеріалистическую философію было мучительно и невольно влеклись они къ живительнымъ истокамъ идеализма, по собственному ихъ призванію.

Но что же случилось. Народъ имѣющій лучшую въ мірѣ литературу, идеалистичный по своей природѣ, подпалъ подъ вліянія духу его несродныя и чуждыя. То, что теперь дѣлается и наблюдается въ жизни нашей, является какъ бы доказательствомъ противоположныхъ настроеній и стремленій русскаго челоуѣка. У него не стало родины, которую онъ глубоко любилъ, не видно той любви, милосердія и жалости, которыя раньше отмѣчались, какъ преимущественныя свойства народной души. Насилія, звѣрства, грабежи, дикое хамство—вотъ что характеризуетъ нашу жизнь теперь.

Такъ неужели и наша литература, и наша интеллигенція только на словахъ были сильны стремленіемъ къ добру и правдѣ, а въ жизни безсильны осуществить ихъ и поэтому осуждены на вымирание и униженіе. Но этого не можетъ быть. То, что происходитъ въ нашей жизни теперь только временное, наносное явленіе; пройдетъ тяжелый угаръ, отдохнетъ, успокоится народъ онъ ужасовъ войны и пойметъ онъ, что заблуждался и ходилъ по путямъ кривымъ и окольнымъ. И когда пойметъ, то опять вернется на прежній свѣтлый путь служенія добру и правдѣ, опять объединится въ любви къ родинѣ и это новое возрожденіе народа будетъ залогомъ его счастья и истинной свободы. Какъ скоро это случится, кто въ силахъ угадать но что это должно быть, безъ вѣры въ это, лучше совсѣмъ не быть намъ, а такъ и оставаться народомъ отверженнымъ и поработленнымъ.

На русской литературѣ, на русской философіи, на русской интеллигенціи, а вмѣстѣ съ ними и на русскомъ духовенствѣ сейчасъ и лежитъ долгъ вернуть народъ къ свѣтлымъ идеальнымъ завѣтамъ прошлаго, воспитать его въ преданности идеаламъ любви и правды, завѣщаннымъ Спасителемъ. Пусть русское духовенство переживаетъ сейчасъ гоненія и лишенія, но по слову Евангелія, не бойся малое стадо: русское духовенство всегда было сильно своимъ служеніемъ побѣдоноснымъ христіанскимъ завѣтамъ. Поэтому, какъ и раньше оно должно неустанно продолжать выполнение своего священнаго долга: проповѣдывать, обличать и наставлять благовременно и безвременно. Проповѣдь любви тѣмъ и сильна, что обезоруживаетъ самое дикое зло и насиліе и пробуждаетъ совѣсть даже отъявленныхъ злодѣевъ. Но вѣдь нашъ народъ не преступникъ и только по темнотѣ своей идетъ за вождями слѣпыми.

Будемъ вѣрить, что русское духовенство какъ культурная свѣтлая сила, вмѣстѣ съ другими и даже впереди ихъ, своей неустанной работой достигнетъ своей цѣли и сохранитъ народную душу для будущаго строительства великой Россіи.

Н. С.

## Посланіе патріарха.

**Смиранный Тихонъ рабъ Исусъ Христовъ, волею Божіей патріархъ Московскій и всея Руси—архипастырямъ, пастырямъ и всѣмъ чадамъ православной россійской церкви.**

„Возмогайте во Господѣ и въ державѣ крѣпости Его облечытесь во вся оружія Божія, яко возможи вамъ стати противу кознемъ диавольскимъ“. (Ефес. 6 гл. 13—17 ст.)

Въ тяжелые дни скорби всенародной приѣмлю долгъ вѣщать вамъ слово истины и любви: вмѣстѣ съ вами страдаемъ, вмѣстѣ съ вами скорбимъ и плачемъ. Къ ужасамъ жизни, полной бѣдствій, скорбей и лишеній, когда голодъ, холодъ и страхъ за свою жизнь сковали помыслы всѣхъ одною заботой о нуждахъ земныхъ, когда въ междоусобной кровавой борьбѣ земля наша, по слову Псалмопѣвца, „упоена кровми неповинныхъ сыновъ и дочерей вашихъ“ (Пс. 105, ст. 37), прибавилось нынѣ еще новое, тягчайшее для любящаго родину сердца русскаго, горе: сильнѣйшій врагъ, съ которымъ уже болѣе трехъ лѣтъ велъ русскій народъ кровавую брань, въ борьбѣ, съ которымъ погибли цѣлые милліоны лучшихъ сыновъ русской земли, нынѣ, устремля-

ясь съ своей боевой силой въ глубинѣ нашей родины, чтобы овладѣть и „главою“ и „сердцемъ“ ея съ неслыханной дерзостью шлепъ намъ свои требованія и предписываетъ принять самыя позорныя условія мира. И позоръ совершился: условія приняты... Куда же дѣвалась былая мощь нашей родины, гдѣ вы, вѣрные сыны ея, гдѣ вы, люди ратные, прежде грудью своей защищавшіе землю родную? Неужели всѣ вы погибли въ кровавой борьбѣ, всѣ полегли на поляхъ боевыхъ. Или, быть можетъ, нѣтъ у васъ уже больше орудій въ рукахъ, нѣтъ у васъ силы въ мышцахъ, нѣтъ огня пылакаго въ сердцѣ. Вѣдь, гремятъ же орудія смерти во взаимной братоубійственной брани; вѣдь, въ жестокихъ крестовыхъ бояхъ, только не съ врагами отчизны, а съ братьями же вашими по крови и вѣрѣ, проявляется и сила мышцъ вашихъ и пламенная ревность вашего сердца... А съ поля ратнаго, предъ лицомъ врага иноземнаго, бѣжите вы съ оружіемъ въ рукахъ, чтобы этимъ же оружіемъ разстрѣляль другъ друга въ междуособной борьбѣ... По истинѣ „осквернися земля наша въ дѣлѣхъ вашихъ и заблудились вы въ начинаніяхъ своихъ“. (Пс. 105, ст. 37). Изсякли въ васъ не крѣпость тѣлесная, даже и не мужество духа вашего, а исчезла любовь къ землѣ родной, погасло въ сердцахъ вашихъ пламя вѣры святой, той святой вѣры, которая воодушевляла предковъ вашихъ проливать кровь за отчизну свою и на всемъ протяженіи тысячелѣтняго бытія Русской земли воздвигала среди нихъ мужей силы и духа, достойныхъ вѣчной и славной памяти въ потомствѣ.

А нынѣ... позоромъ покрылась наша родина, и невольное припоминается слово древняго церковнаго витія, рисовавшаго картину злого татарскаго ига: „Кровь и отецъ и братій нашихъ, аки вода многа, землю напоить; воеводъ нашихъ крѣпость исчезе; храбрые наши, страха наполюшесе, бѣжаша; множайша же братія и чада наша въ плѣнъ ведени быша; величество наше смирися, красота наша погибе, богатство наше ивни наслѣдоваша, земли наша иноплеменникомъ достояніе бысть. Въ поношеніи быхомъ живущимъ въ скрай земли нашея, въ посмѣхъ быхомъ врагомъ нашимъ...“ (сл. Серапіона Владим., XIII в.). Съ какой поистинѣ изумительною точностью повторились въ наши дни ужасы древняго русскаго лихолѣтія. Поистинѣ и днесъ, какъ и прежде, за невѣрствѣ наше за необузданное своеволіе сыновъ вѣка сего, забывшихъ совершенно святой, христіанскій долгъ любви къ родинѣ, — „разгнѣвося яростью Господь на люди своя и омерзи достояніе свое и предасть ны въ руки враговъ нашихъ, да возобладають нами ненавидящіи насъ“. (Пс. 105, ст. 40-41);

Гдѣ же спасеніе отъ гибели? У кого и въ чемъ искать избавленія отъ бѣдъ и напастей?

Истрадавшіеся сыны родины нашей готовы даже мало-душно кинуться въ объятія враговъ ея, дабы искать среди нихъ и подъ ихъ властію успокоенія жизни общественной, прекращенія ея ужасовъ. Горе той власти, которая довела русскихъ людей до такого отчаянія. Но не здѣсь наше спасеніе, не отъ враговъ надо ждать избавленія; имъ только пріятны всѣ наши нестроенія и раздоры, они только и стремились къ тому, чтобы посѣять въ нашей жизни сѣмена вражды и междоусобій внутреннихъ, дабы обезсилить воинство наше и тѣмъ сокрушить могущество русской земли. Нѣтъ, туда не во вражескій станъ устремляйте взоры свои, всѣ жаждущіе мира и спокойствія для нашей отчины. „Внегда скорбѣти намъ, Господа призовемъ“ (Ис. 17, ст. 7). Только „Богъ намъ прибѣжище и сила, помощникъ въ скорбехъ, обрѣтшихъ ны зѣло (Ис. 45, ст. 2). Но будьте достойны милости Господней: „обратитесь ко Мнѣ, глаголетъ Господь, и спасетесь“ (Ис. 45, 22).

Первѣе всего—прекратите взаимныя распри и междоусобную брань, „измыйте руки ваша, крови исполненныя, и научитесь добро творити“ (Ис. 1 гл. 16—17 ст.). Оставивши злобу и вражду взаимную, возлюбите кійжде ближняго своего: богатые, кормите и одѣвайте нищихъ, бѣдные и убогіе, не злобствуйте на имущихъ достатокъ, „не ожесточайте сердцеъ вашихъ“ (Евр. 3 гл. 8 ст.). не кляните жребія своего и „довольни будете оброки вашими“ (Лук. 3 гл. 14 ст.). Наипаче жя „миръ Божій да водворится въ сердцахъ вашихъ“ (Колос. 3 гл. 15 ст.).

При такомъ истинно-христіанскомъ настроеніи вашего сердца нестрашны намъ будутъ никакія козни вражескія. Пусть даже врагъ сильнѣйшій и плѣнитъ на время ваши города и селенія: вы примите сіе, какъ выраженіе гнѣва Божія, на васъ низведеннаго волею Провидѣнія за прошлое, и въ глубокомъ чувствѣ искренняго сердечнаго покаянія почерпнете силу для своего духовнаго возрожденія, въ будущемъ, но возрожденія, возможнаго только подъ сѣнію святой Церкви православной, подъ мощной защитой оружія вѣры Христовой.

„Возмогайте во Господѣ и въ державѣ крѣпости его, облецытесь во вся оружія Божія яко возможи вамъ стати противу кознемъ діавольскимъ“.

*Тихонъ патріархъ московскій и всея Россіи.*

## Защищайтесь сами.

Изгнаніе священниковъ изъ приходовъ, начавшееся со дней революціи, не прекращается по сіе время.

Изгоняютъ священниковъ по разнымъ предлогамъ, большею частію совершенно неосновательнымъ.

Такъ, одинъ приходъ проситъ удалить священника за то, что онъ „кадетъ“, а они—прихожане—соціалисты революціонеры.

Иногда причиною къ удаленію священника выставляютъ, что „батюшка стараго режима“, а иногда просто, что священникъ старъ, (а ему 56 лѣтъ и пользуется хорошимъ здоровьемъ).

Въ одномъ приходѣ главною причиною къ удаленію священника выстали, что молебень на Р. Христово былъ отправленъ по книжкѣ стараго режима, на молебнѣ, дескать, упоминался царь (прокимень прець апостоломъ) и не было сказано многолѣтіе народу. Въ двухштатныхъ приходяхъ въ удаленіи священника нерѣдко бываетъ виновать другой священникъ.

Самое удаленіе священниковъ изъ прихода происходитъ разнo. Иногда прихожане подаютъ прошеніе объ удаленіи священника и ждутъ разбора дѣла. Чаше же, хотя и подаютъ прошеніе, но требуютъ удалить сейчасъ же, немедленно, дабы не произошло „эксцесовъ и насилія“, и при этомъ несогласны ни на какія дознанія и слѣдствія. Бываетъ и такъ, что прихожане, еще до подачи жалобы, ставятъ священнику „ультиматумъ“, оставить, не взирая на время года, въ три дня церковный домъ и районъ ихъ прихода.

Удаленіе священниковъ изъ приходовъ необходимо прекратить и чѣмъ скорѣе, тѣмъ лучше. Это будетъ въ интересахъ не только духовенства, но и самихъ прихожанъ.

Я, разумѣется, не говорю противъ удаленія священниковъ изъ приходовъ за ихъ проступки. Такія удаленія всегда были и будутъ. Они неизбежны и противъ нихъ едвали кто будетъ возражать. Я говорю только противъ изгнанія священниковъ безъ вины съ ихъ стороны, по капризамъ и настоянію нѣсколькихъ лицъ.

И такія изгнанія прекратить, по моему, не трудно. Нужно только, чтобы въ приходъ, который изгналъ священника безъ суда и слѣдствія, безъ вины съ его стороны, по проискамъ нѣсколькихъ лицъ, никто не поступалъ священникомъ. Это такъ просто. Тѣмъ болѣе, что священническихъ мѣстъ много свободныхъ и ни одинъ кандидатъ священства не останется безъ мѣста.

Такая мѣра, повидимому, очень жестокая и неудобная

со стороны духовенства, явится не наказаніемъ для прихожанъ, не слѣдствіемъ злобы и мстительности къ нимъ, а только вразумленіемъ и кромѣ пользы ничего имъ не принесетъ. Прихожане поймутъ, что при выборномъ началѣ производу и насиліямъ мѣста не должно быть; они поймутъ, что нельзя слѣпо и послушно идти за пятью—десятью челоуѣками; они увидятъ, что дѣлами прихода должны вѣдать не кучка демагоговъ, а весь приходъ.

Въ настоящее же время, къ сожалѣнію, въ приходы, откуда иагнали священниковъ, очень скоро находятся кандидаты намѣстовозгнанныхъ. Таковыми являются разные лица, начиная съ священниковъ и кончая псаломщиками чуть не домашняго образованія. Тѣ и другіе главною причиною поступленія въ эти приходы выставляють усиленные, якобы, просьбы прихожанъ имѣть ихъ у себя священникомъ, просьбы настолько неотступныя, что они не могли устоять предъ ними.

Увѣщанія на такихъ людей не дѣйствуютъ, горе и страданія собратьевъ ихъ, изгнанныхъ изъ прихода, ихъ не трогаютъ, они съ спокойною совѣстью благодушествуютъ въ теплыхъ квартирахъ, откуда на морозъ выбросили ихъ предшественника.

Съ кандидатами на мѣста изгнанныхъ священниковъ необходимо бороться, иначе изгнаніе не прекратится. Но бороться съ ними должно само духовенство. Оно само только можетъ защищать себя отъ нихъ.

Епархіальная же власть не должна никого назначать на мѣста изгнанныхъ, пока не будетъ произведено слѣдствіе по дѣлу удаленія ихъ изъ прихода. (В. В. Ц. Е.)

## ХРОНИКА

**Въ духовной консисторіи.** 27 марта н. ст. на общемъ собраніи служащихъ духовной консисторіи избранъ представителемъ въ Церковно-Епархіальный Совѣтъ для присутствованія на засѣданіяхъ съ правомъ рѣшающаго голоса столоначальникъ консисторіи В. М. Оедоровъ.

**Въ Долмятовскомъ монастырѣ.** Настоятель Долмятовскаго монастыря архимандритъ Досіеѣй подалъ заявленіе объ отказѣ отъ должности настоятеля по преклонному возрасту. Братіи монастыря предоставлено право избрать ему преемника.

**Въ Епархіальномъ училищѣ.** Въ Екатеринбургѣ эвакуируется изъ Петрограда академія генеральнаго штаба, ко-

торая будетъ размѣщена въ зданіи Епархіальнаго женскаго училища и въ примыкающихъ къ нему Епархіальныхъ зданіяхъ.

**Возращеніе капитала.** Изъ взятаго на учетъ капитала 120 тыс. 750 р., находившагося въ вѣдѣніи мѣстной консисторіи списано на счетъ Краснаго Креста 33 тыс. 936 р., т-е та самая сумма, которая значится въ документахъ на этотъ; предметъ. На выдачу жалованья служащихъ консисторіи за Мартъ мѣсяць по разрѣшенію комиссара финансовъ позаимствовано 5 тыс. 450 р. Остальная же сумма 81 тыс. 363 р. записана на счетъ консисторіи по расчетной книгѣ 2 отд Народнаго банка за № 3608.

Копія.

№ 1331. 21—8—1918 г. Церковно—Епархіальный Совѣтъ постановилъ: напечатать въ извѣстіяхъ о поминаненіи въ ближайшій праздничный день.

*Епископъ Григорій.*

## У к а з ы.

Преосвященному. Григорію, Епископу Екете́ринбургскому и Ирбитскому.

Святѣйшій Патріархъ и Священный Синодъ имѣли сужденіе о совершеніи поминаненія по случаю 40-го дня по кончинѣ убіеннаго Митрополита Кіевскаго Владиміра. ПОСТАНОВЛЕНО: Предписать совершить во всехъ храмахъ, по случаю 40-го дня по кончинѣ убіеннаго Митрополита Кіевскаго Владиміра заупокойныя богослуженія въ субботу мясопустной недѣли (3 Марта); о чемъ и послать Епархіальнымъ Преосвященнымъ и Синодальнымъ Конторамъ циркулярные указы, для зависящихъ распоряженій. Февраля—Марта 23—8 дня 1918 года.

*Митрополитъ Антоній.*

Оберъ—Секретарь *П. Смердыньскій.*

## Иноепархіальная хроника.

**Крестный ходъ въ Самарѣ 28 января 1918 года.**

Инициаторы и устроители крестнаго хода не ошиблись, что православное населеніе чутко отзовется на призывъ сплотиться подъ стягомъ святыхъ хоругвей и иконъ около своихъ духовныхъ пастырей и публично „явить торжество своей вѣры“.

Вѣрующіе своимъ многочисломъ, своимъ единствомъ, своимъ смиреніемъ и своимъ высокимъ молитвеннымъ настроеніемъ въ знаменательной теперь для Самары день—28 января, показали что святая Русь еще жива, что врата адавы не одолѣютъ ея святой церкви.

Не будемъ смущаться, что большая часть молящихся крестнаго хода состояла изъ женщинъ. Вѣдь больше всего именно на русскую женщину легли невзгоды лишенія и горести, связанныя съ переживаемыми событіями: войной, революціей и голодомъ! Вѣдь первыя слезы и стenanія мы слышали отъ русской женщины, провожавшей сына, брата, мужа на тяжелый подвигъ войны. Не ближе ли всѣхъ къ Христу сидѣла, и по евангелію, женщина, у ногъ слушающая Его откровенное ученіе. Кто смысль слезами и ароматнымъ елеемъ и утеръ волосами ноги Христа, кто ревниво и неунынно слѣдилъ, гдѣ положили тѣло Христово, кто первый притекъ къ гробу Господню по Его Воскресеніи. И теперь кто переполняетъ храмы Господни и кто несетъ къ Превѣчному Богу бремя своихъ скорбей страданій и кто льетъ слезы и подножія Распятаго страдальца? Женщина, русская православная женщина!

Во время крестнаго хода, окончившагося лишь къ 5 часамъ вечера, въ разныхъ мѣстахъ говорились проповѣди.

(С. Е. В).

### Крестный ходъ.

Въ Орлѣ 2-го февраля былъ устроенъ крестный ходъ. Несмотря на холодную погоду и на то, что въ ночь на 2-е февраля Орель былъ объявленъ на военномъ положеніи крестный ходъ вышелъ грандіознымъ—въ немъ участвовало до 20 тысячъ народа.

Крестный ходъ начался отъ Иверской привокзальной церкви, гдѣ совершалъ литургію Преосвященный Амвросій. По пути въ городъ къ нему присоединялись крестные ходы изъ другихъ церквей. Процессія съ пѣніемъ „Христосъ Воскресе.. „Воскресеніе Христово видѣвше“ направилась къ Городской думѣ, здѣсь къ ней примкнули новые крестные ходы изъ церквей. Въ началѣ 1-го часа дня крестный ходъ подошелъ къ Каѳедральному собору, гдѣ соединился съ другими крестными ходами.

Въ Каѳедральномъ соборѣ литургію совершалъ Преосвященнѣйшій Серафимъ. Наканунѣ имъ послѣ всенощной была совершена общая исповѣдь, желающимъ причаститься св. Таинъ 2-го февраля. По окончаніи литургіи на плацу Епископомъ Серафимомъ въ сослуженіи съ Епископомъ Амвросіемъ и всѣмъ городскимъ духовенствомъ при огромномъ

стеченіи народа былъ совершенъ молебень. Предъ началомъ молебна Еп. Серафимомъ было сказано слово, характеризующее тяжелое положеніе православной церкви въ данный моментъ и затѣмъ, протодіакономъ оглашено воззваніе Собора къ православному народу по поводу декрета о свободѣ совѣсти. Въ концѣ молебна настоятелемъ Волховскаго Оптина монастыря іером. Даниломъ было сказано съ большимъ воодушевленіемъ и подъемомъ слово, въ которомъ онъ призывалъ православный народъ стать на защиту своей Матери-Церкви и дать въ этомъ торжественную клятву предъ лицомъ архиастырей. Въ отвѣтъ на призывъ со всѣхъ сторонъ раздалось громкое „Клянемся“. Послѣ молебна крестный ходъ возглавляемый архиастырями направился къ Покровской церкви. Отсюда по совершеніи молебна крестные ходы стали расходясь по своимъ приходскимъ храмамъ.

По стеченію народа крестный ходъ вышелъ грандіознымъ небывалымъ въ нашемъ городѣ. Участники его были исполнены религіознаго воодушевленія и энтузіазма. На плацу во время рѣчей Еп. Серафима и іером. Данила у многихъ на глазахъ показались слезы. Наканунѣ за всенощной по всѣмъ церквамъ города было прочитано посланіе Святейшаго Патріарха Тихона и роздано богомольцамъ, при этомъ настоятелями было сказано соотвѣтствующее моменту слово.

Во время крестнаго хода поддерживался строгій порядокъ; инцидентовъ не произошло никакихъ. (О. Е. В.)

## Арестъ епископа Нестора.

Въ своей кв., въ помѣщеніи гродненскаго эвакуаціоннаго госпиталя былъ арестованъ членъ всероссійскаго церковнаго собора епископъ камчатскій и петропаловскій Несторъ. Аресту епископа предшествовали обыскъ, произведенный у него красногвардейцами. При обыскѣ были забраны рукописныя стихотворенія — памфлеты на большевитскую власть и письмо такого же содержания.

Вмѣстѣ съ забранной „литературой“ красногвардейцы куда-то уѣхали, но приблизительно часа черезъ полтора, около 4 час. утра, вернулись обратно и увезли епископа въ автомобилѣ, объявивъ его арестованнымъ. Онъ доставленъ былъ въ зданіе Александровскаго военнаго училища.

Въ засѣданіи церковнаго собора послѣ сообщенія объ этомъ арестѣ было поставлено отправить къ командующему войсками московскаго округа Муралову делегацію въ составѣ членовъ собора А. А. Салова и А. И. Юдина, для выясненія причинъ ареста и срока, въ какой можетъ быть освобожденъ арестованный епископъ.

## Церковно-общественная жизнь.

### Перерывъ въ занятіяхъ Украинскаго Церковнаго Собора.

Въ виду происшедшихъ и происходящихъ событій въ Кіевѣ занятія Украинскаго Церковнаго Собора прерваны съ 18 января до 10 мая.

### Запрещеніе въ священнослуженіи архіеп. Алексія, бывш. Владимірск.

Соборомъ Украинскихъ епископовъ запрещенъ въ священнослуженіи архіеписк. Алексій, бывш. Владимірск., (возглавлявшій Церковную Раду) за неповиновеніе патриарху Все-россійскому.

### Украинскій Церк. Соборъ подъ обстрѣломъ.

16—18 янв. засѣданія Церк. Собора въ Кіевѣ происходили подъ обстрѣломъ. Два снаряда попали въ зданіе и однимъ изъ нихъ пробита стѣна, а другимъ контужены проф. Мищенко и діакопъ Кучинскій.

Пулеметнымъ огнемъ пробиты окна въ комнатахъ Арх. Евлогія Волинск. и Еписк. Пахомія Черниговскаго и только Богъ спасъ святителей, въ моментъ выстрѣла отошедшихъ отъ окна.

Три дня члены Собора сидѣли безъ воды и свѣта, такъ какъ водопроводъ и электрическая станція не работали.

*В. В. Ц. Е.*

## Церковный соборъ.

На одномъ изъ засѣданій собора архіепископъ тверской Серафимъ сообщилъ, что имъ получено по телефону изъ Твери извѣстіе невѣроятное, такое извѣстіе, которое ставитъ его въ совершенно безвыходное положеніе.

Тверскимъ комиссаромъ по вѣроисповѣднымъ дѣламъ отдано распоряженіе распродать все имущество архіерейскаго дома и въ трехдневный срокъ выселить живущихъ въ немъ монаховъ. Комиссаръ Синицынъ, 20-лѣтній юноша, до сихъ поръ жилъ въ архіерейскихъ покояхъ. Послѣ распродажи архіепископъ становится бездомнымъ человѣкомъ. Апеллировать не къ кому и онъ совершенно не знаетъ, что теперь предпринять по возвращеніи въ епархію: нанимать ли частную квартиру, или жить въ гостиницѣ, помощи искать съ цѣлью восстановленія своихъ правъ, не у кого.

## Протестъ.

Членъ собора Н. Д. Кузнецовъ обратился къ патриарху и священному синоду съ заявленіемъ о необходимости отправить депутацію къ представителямъ высшей власти съ протестомъ противъ захвата церковныхъ имуществъ, самолично проводимаго въ различныхъ городахъ мѣстными со-  
вѣтами. (У. Р.)

## Святотатство.

Въ ночь на 28-е ноября при разгромѣ крестьянами имѣнія наслѣдниковъ Подлинева при селѣ Добруни Сѣвскаго уѣзда, произведенъ былъ разгромъ домовой церкви—успенской, находящейся въ усадьбѣ.

Проникши чрезъ отверстіе въ дверяхъ въ храмъ, причтъ увидѣлъ ужасную картину разрушенія, произведеннаго въ храмѣ. Полъ храма засоренъ былъ поломанными вещами церковной утвари, порванными книгами и пролитымъ изъ лампадъ деревяннымъ масломъ. Съ иконъ въ иконостасѣ были сорваны вѣйки. Царскія врата были открыты, всѣ лампы отъ иконъ были похищены. Съ престола и жертвенника сорваны были одежды, на престолѣ лежалъ поломанный кіотъ безъ стекла отъ иконы небольшого размѣра и футляръ, коимъ поверхъ пелены накрывалось на престольное евангелие—чаша, дискось, звѣздица, лжица, копія, дарохранительница, крестъ и одежды съ престола и жертвенника—все это оказалось похищеннымъ. Два шкафа, гдѣ хранилась ризница, оказались съ разбитыми дверцами пустыми. Исчезли богослужебныя книги, церковная завѣса, чаша для св. воды, кадило, коновѣя, кропило и три иконы съ жертвенника: икона о Чашѣ, икона двенадцатыхъ праздниковъ въ серебряной ризѣ и икона Божіей Матери безъ ризы. Были также похищены иконы св. Серафима Саровскаго и св. Иосафа, аналой и одежды съ него, церковныя ковры и двѣ иконы въ серебрянныхъ ризахъ, находившіяся на двухъ наружныхъ стѣнахъ храма при могилахъ строителей Владиміра и Анны Подлиневыхъ. Унесены были также и два паникадила. Отъ люстры остался цѣлымъ только одинъ остовъ. Ктиторскій ящикъ найденъ былъ взломаннымъ, а содержимое его оказалось выбраннымъ. При осмотрѣ храма причтомъ, туда являлись за добычей молодые солдаты въ шапкахъ, которыя не желали снимать несмотря на всѣ увѣщанія членовъ причта. Съ нѣкоторыхъ приходилось шапки снимать насильно. Солдаты, глумясь надъ причтомъ, ходили въ алтарь чрезъ царскія врата.

(О. Е. В.)

## Церковнымъ соборомъ составлена молитва о спасеніи церкви православной.

„Господи Боже, Спасителю нашъ! Къ Тебѣ припадаемъ съ сокрушеннымъ сердцемъ и исповѣдуемъ грѣхи и беззаконія наша, ими же раздражихомъ Твое благоутробіе и затворихомъ щедроты Твоя. Сего ради, праведный судъ Твой. Прости же насъ, Господи: раздоры и нестроенія обьяша насъ, убійства и кровопролитія, вражда и злоба умножишася до зѣла, еще же и на церковь Твою святую воздвижеса лютое гоненіе, во еже уставы ея разрушити, ученіе Закона Твоего поцирати, благолѣпіе дому Твоего осквернити и служителей и благовѣстниковъ слова Твоего оскорбляти и изговяти.

Но, Премилосердный Господи, призри съ высоты Святѣя Твоея на слезныя мольбы нищихъ и скорбныхъ людей Твоихъ, прелсжи гнѣвъ Свой на милосердіе и даждь намъ помощь отъ скорби.

Вѣмы, яко отъ лѣтъ древнихъ въ години искушеній страна наша токмо вѣрою Христовою отъ гибели спасашася, токмо молитвою и слезами покаянія отъ козней и сѣтей вражнихъ избавляшася. Сего ради, во умиленіи сердца, вопіемъ Тебѣ: охрани и нынѣ отечество наше отъ враговъ, губящихъ ее, воспламени въ сердцахъ нашихъ любовь къ церкви Твоей Святѣй и научи насъ крѣпко, даже до смерти, стояти за Святую вѣру Твою и за славу имени Твоего Святаго и тако утверди и воспрослави церковь Твою всесильною крѣпостію Твоею и отъ великаго злаго обстоянія избави ю.

О распеншихъ Тя мсливыйся, Милосерде Господи, и рабомъ Твоимъ о вразѣхъ молитися повелѣвый, ненавиждящихъ и обидящихъ насъ прости, не воздаждь имъ, Господи, по дѣломъ ихъ и по лукавству начинанія ихъ, не вѣдятъ бо, что творять: но къ братолюбному и добродѣтельному настави жительству, да обратятся къ Тебѣ, своему Владыцѣ, и купно съ нами въ Церквѣ Твоей прославяютъ Тебѣ, Единаго въ Троицѣ славимаго Бога во вѣки вѣковъ!“

## Отъ Екатеринбургскаго Епархіального Попечительства о бѣдныхъ духовнаго званія.

Епархіальное Попечительство имѣетъ честь сообщить къ свѣдѣнію духовенства Екатеринбургской Епархіи, что съ 1-го января 1915-го года по 1-е марта 1918-го года умерло 96

священно-церковно служителей. Шестнадцать исправными о. о. благочинными собранъ съ окружнаго духовенства, во исполненіе извѣщенія отъ Епархіальнаго Попечительства, и представленъ въ Попечительство денежный сборъ на оплату 100 смертныхъ случаевъ, слѣдовательно: отъ нихъ въ запасъ остается сумма на оплату въ будущемъ только четырехъ случаевъ. Остальными 18 о. о. благочинными представлены деньги на оплату отъ 52 до 92 случаевъ, каковая неаккуратность и ставитъ Попечительство въ весьма затруднительное положеніе при выдачѣ пособій осиротѣлымъ семьямъ, вынуждая дѣлать выдачи не въ полной суммѣ, а только до 130 рублей, и осиротѣлыя семейства остаются въ ожиданіи, когда же они получаютъ остальную сумму изъ ассигнованнаго имъ пособия?

Епархіальное Попечительство настоящимъ извѣщеніемъ имѣтъ честь, во 1-хъ, покорнѣйше просить о. о. Благочинныхъ коими до настоящаго времени оплачено не 100 смертныхъ случаевъ, а меньшее число, восполнить недосланную сумму, или выяснить Попечительству, отъ кого изъ окружнаго духовенства и почему не представлена извѣстная сумма, и до получения донесенія о семъ, пособие осиротѣлой семьѣ того благочинія не будетъ выслано, во 2хъ, просить всѣхъ о. о. Благочинныхъ собрать и представить въ Попечительство деньги на оплату новыхъ 20 смертныхъ случаевъ сверхъ 100; и въ 3-хъ, обязательно давать свѣдѣнія о составѣ семейства умершаго и свое заключеніе о томъ, кому именно высылать деньги, слѣдуемая въ похоронное пособие.

## ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

---

### Перемѣны по службѣ.

Опредѣлены: діаконъ ц. с. Песчанскаго, Шадр. у., Георгій Поповъ священникомъ къ ц. дер. Чудняковой, Шадр. у., 11 Марта с. г.; діаконъ ц. с. Извѣдугинскаго, Шадр. у., Василій Будринъ священникомъ къ ц. с. Извѣдугинскаго, Шадринскаго уѣзда, 11 Марта (26) февр. с. г.; воспитанникъ VI класса Екатеринбургской духовной семинаріи Аркадій Ребринъ псаломщикомъ къ ц. дер. Боровичики, Камышловскаго у., 15/2 Марта с. г.; бывш. врем-испр. д. псаломщика Полевской Вознесенской ц. Валентинъ Даурцевъ псаломщикомъ къ ц. с. Бѣловскаго, Шадринскаго у., 15/2 Марта с. г. бывш. псаломщикъ ц. с. Балкарскаго Николай Коровинъ псаломщикомъ къ Нижне-Тагильскому Входеоіерусалимскому собору (на 3-ю вак.) 11/26 Марта с. г.; гражданинъ Ва-

силій Кузнецовъ псаломщикомъ къ ц. с. Кургановскаго, Екатеринб. у., 11/26 Марта 1918 г.; бывшій псаломщикъ ц. с. Ирюмскаго, Шадр. у., Иванъ Упоровъ псаломщикомъ къ ц. с. Сугояжскаго, Шадринскаго у., 11/26 Марта с. г.; окончившій курсъ Епархіальной псаломщ. школы Фодоть Максунъ псаломщикомъ къ ц. Марінскаго Завода, Екатеринб. у., 15/2 Марта с. г.; гражданинъ Павелъ Иван. Обуховъ къ исправленію должности псаломщика при ц. въ дер. Чудняковой, Шадр. у., 11/26 Марта с. г.;

**Перемѣщены:** Состоящій на діаконской вакансіи при ц. с. Булзинскаго священникъ Василій Ляпустинъ къ ц. с. Карабальскаго, Екатеринб. у., 21/8 Марта с. г.; священникъ ц. с. Ново-Петропавловскаго, Шадр. у., Димитрій Топорковъ къ ц. с. Мѣднаго рудника, Екат. у., 19/6 Марта с. г.; священникъ ц. с. Горбуновскаго, Верхотурск. у., Василій Максимовъ къ ц. Марінскаго завода, Екатеринб. у., 15/2 Марта с. г.; священникъ ц. с. Сугояжскаго, Шадринскаго у., Иринархъ Наумовъ къ ц. с. Губернскаго, Екатеринб. у., 19/6 Марта с. г.; священникъ ц. с. Губернскаго, Екатер. у., Гавриилъ Панозъ къ ц. с. Сугояжскаго, Шадр. у., 19/6 Марта священникъ ц. с. Косулинскаго, Екатеринб. у., Іоаннъ Суسانیъ къ ц. въ дер. Мал.-Истокъ, Екатеринб. у., 18/5 Марта с. г.; священникъ ц. с. Арамилскаго, Екатеринб. у., Михаилъ Аманацкій къ ц. с. Косулинскаго—15/2 Марта; діаконъ ц. Турьинскихъ рудниковъ, Верхот. у., Константинъ Вѣлоносовъ къ Покровской ц. Каменскаго завода, Камышл. у., 11/26 Марта с. г.; діаконъ ц. с. Новаго, Камышл. у., Михаилъ Бельтюковъ на псаломщическое мѣсто къ ц. с. Обуховскаго, Камышл. у., 21/8 Марта с. г.; псаломщикъ ц. с. Походиловскаго, Екатеринб. у., Василій Пономаревъ къ Каменскому Св. Троицкому собору 11/26 Марта с. г.; псаломщикъ ц. с. Мѣхонскаго, Шадр. у., Димитрій Филипповъ къ ц. с. Водолазовскаго Камышл. у., 11/26 Марта с. г.; псаломщикъ ц. Сѣверскаго завода, временно командированъ бывшій воспит. священникъ Веніаминъ Крутиховскій въ с. Арамилское, Екатеринб. у., 19/6 Марта; Верхотурскаго у., Александръ Кожевниковъ къ Верхне-Уфалейской Преображенской ц. 15/2 Марта с. г.; діаконъ—псаломщикъ ц. с. Темновскаго, Камышл. у., Іоаннъ Знаменскій къ ц. с. Клеоповскаго, Екатеринб. у., 15/2 Марта с. г.; состоящій на псаломщической вакансіи при Кушвинской Михаило-Архангельск. ц. діаконъ Симеонъ Петровскій на штатное діаконское мѣсто при Верхне-Туринской Николаевской ц. 15/2 Марта с. г.;

Допущены къ врем. и д. псаломщика къ Кыштымскому собору окончивъ курсъ Епархіальной псаломщической школы Михаилъ Кузовниковъ 25/12 Февраля с. г.; бывшій цер.

ковникъ Прохоръ Рублевъ къ ц. с. Далматовскаго, Шадр. у., Марта с. г.;

Принятъ на службу въ Екатеринбург. епархію священникъ Пермской епархіи Іоаннъ Малиновскій къ ц. с. Невьянскаго, Ирбитскаго у., 19/6 Марта с. г.;

Уволенъ на службу въ Тобольскую епархію священникъ ц. с. Извѣдугинскаго, Шадр. у., Іоаннъ Пономаревъ 11/26 Февраля с. г.;

Отчисленъ отъ мѣста священникъ ц. с. Ячменевскаго, Шадринскаго у., Александръ Перминовъ 15/2 Марта с. г.;

Почисленъ за штатъ вр. и. д. псаломщика ц. с. Клеоповскаго, Екатеринбург. у., Василій Новгородцевъ 15/2 Марта с. г.;

Кандидаты во священники—діаконъ церкви с. Могильскаго, Шадр., Петръ Ганимедовъ. Состоить на епархіальной службѣ 26 лѣтъ, изъ нихъ въ санѣ діакона 11 лѣтъ.

## Отъ Церковно—Епархіальнаго ссвѣта.

Въ виду того, что въ Совѣтъ поступило прошеніе о перемѣщеніи священника съ приложеніемъ денегъ, Совѣтъ считаетъ себя крайне обиженнымъ, горячо протестуетъ и симъ объявляетъ, что виновные въ этомъ отношеніи будутъ привлекаться къ законной отвѣтственности.

## Отъ совѣта Симеоновскаго братства.

Совѣтъ братства покорнѣйше просить о. о. Благочинныхъ выслать денежные сборы на братство за вторую половину 1917 года. Братство весьма нуждается въ средствахъ въ связи съ новыми задачами своей просвѣтительной дѣятельности.

---

## Отъ Редакціи

Редакція просить о. о. Благочинныхъ не выславшихъ подписной платы за „Извѣстія“, послѣшить съ высылкой таковой.

---

Редакторы: *Н. П. Скворцовъ и В. Д. Юденичъ.*

Тип. б. Вельць. Екатеринбургъ.